

В филиале Центрального военно-морского музея "Крейсер "Аврора" 16 марта состоялось знаковое событие, положившее начало оснащению исторических кораблей средствами любительской радиосвязи. В этот день легендарный крейсер вышел на связь с радиолюбителями самых отдаленных уголков нашей планеты — Аргентины, Австралии, Америки. Они смогли поймать позывной "Авроры" — RF1A (Российский Флот 1 Аврора). Начало действия любительской радиостанции можно считать важным событием — крейсер "Аврора" обрел свой голос и сможет вести более масштабную работу по патриотическому воспитанию молодого поколения, рассказывая в эфире о славных страницах истории Российского флота. Каждый имеющий простую любительскую радиостанцию сможет установить контакт с "Авророй". Перед выходом в эфир на борту крейсера прошел круглый стол с участием директора Центрального военно-морского музея Андрея Лялина, директора Центрального музея связи имени А.С. Попова Людмилы Бакаютовой, представителя Росвоенцентра и службы ветеранов ВМФ Юрия Кропотова и радиолюбителей Санкт-Петербурга. Среди участников круглого стола был также один из инициаторов создания радиостанции и ее главный радист Сергей Парфенов. Участники встречи наметили планы дальнейшей работы и обсудили детали текущей работы.

Любительская радиостанция крейсера "Аврора" работает на тех же принципах, что и на ледоколе "Красин" (позывной R1LK) и в музее-квартире А.С. Попова (позывной RK1B). В будущем планируется оснастить такими радиостанциями учебные парусные суда "Мир" и "Седов", а также другие плавучие корабли-музеи. По словам Сергея Парфенова, самым сложным в подготовке к открытию радиостанции было получение позывного. И только после многочисленных писем и помощи руководства Российского частотного центра Северо-Западного Федерального округа удалось получить этот позывной. 20 декабря 2012 года ЦВММ было выдано свидетельство об образовании позывного сигнала опознавания любительской радиостанции № AP-12-00250. 16 марта 2013 года позывной RF1A вышел в эфир!